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Sammanfattning Forelasning 19

Ytintegral av funktion f(x,y,z) 6veryta S
parametriserad av r(u, v), dar (u,v) € D € R?:

ﬂsf(x,y,z) ds = ﬂDf(r(u, 1)) |ru(u, v) X 1, (w, v)| dA

Om har yta S med densitet p(x, y, z) sa ar dess

massa = [[.p(x,y,z) dS och masscentrum = (1\1/11261\2,1\7/3)’

dar M, = [f . x p(x,v,2) dS osv.

En yta S ar orienterad om man i varje punkt kan valja en
enhetsnormalvektor n(x, y, z) som varierar kontinuerligt.

Da kallas n en orientering av S.
Iy XTIy

Om S parametriseras avr(u,v) kan mantan = <ty
u v

Med hjalp av n kan man da saga att S har "tva sidor"
(fram-/baksida eller in-/utsida), dvs den sida som pekar i
samma riktning som n och den motsatta.

VA
2
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Ytintegralen av ett vektorfalt F over en orienterad yta S
med orientering n ges av

fLF-dSz HSF-ndS

(obs: hogerledet ar en ytintegral av en funktion)

Om S ar parametriserad av r(u, v), (u, v) € D och har

. . Iy, Xr o .
orientering n = —=—= sa blir
|y Xy |

J[,F-ndS= [[ F-(r,xr,)dA (dS=r,xr,dA)

Om F ar ett hastighetsvektorfalt for en vatska sa ar

[[r-as

volymen av vatskan som passerar genom S under en
tidsenhet (dar volymen ar positiv eller negativ beroende
pa om F och n pekar i samma riktning eller inte)

Darfor kallas ytintegraler av vektorfalt ocksa for
flodesintegraler och vardet kallas for flodet av F genom S.
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&W@mssm‘fm for ylo- /6.4

D_@Q S ;r en S/VMJ(W\ yta g don g'rlf mma’fm %;M
ot Léjrgmsﬁ WMO/L’ ESNZ?

Classtime
Ar sfaren {(z,y, z) | % + y* + 22 = 1} en sluten yta?
Ar halvsfaren {(z,y, z) | 2% + y* + 2% = 1, z > 0} en sluten yta?

Ar randen till enhetskuben {(z,y,2) |0 <z < 1,0 <y < 1,0 < z < 1} en sluten yta?

sfaren{ (x,y,z) [x* +y? + 22 =1}
ar randen till klotet { (x, y, z) | x2+y2+2%2<1 }
och ar alltsa en sluten yta.
Klassens svar:
v~ True

X False 9%

Halvsfaren { (x,y,z) | x2 +y2+2z2=1,2>0 }
ar inte randen till nagot omrade sa ar inte en sluten yta

P s e T e,

D i
o s _—— PP e s N,

(men t.ex.

{(x, y, z) x?4+y2+2z2=1,z=0 }tillsammans med
{(x,5,0) | x2 4+ y2 <1 } &rranden till halvklotet
{(y,z) | x2+y2+22<1,2z=0})

Klassens svar:
¥ True 38%

/' False
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Randen till enhetskuben
{(0y2z)|0<sx<10<y<1,0<z< 1}
ar en sluten yta (enligt definition av sluten yta)

Klassens svar:

/" True

X False 29%
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